GOVERNO DE PROVA DE AVALIACAO DE CONHECIMENTOS E CAPACIDADES

PORTUGAL
CompoNEeNTE EspeciFica — MaTemaTica Niver 2 (7000) 2014/2015
MINISTERIO DA EDUCAGAO
E CIENCIA Decreto-Lei n.° 146/2013, de 22 de outubro | Decreto Regulamentar n.° 7/2013, de 23 de outubro
Cadigo da Prova 7000 Data 27 de marco de 2015
Duracao da Prova: 150 minutos. 11 Paginas
I_ —I Declaro que desisti
da realizacao da prova
NUMERO DO DOCUMENTO
L _ DE IDENTIFICACAO
ASSINATURA (CONFORME DOCUMENTO DE IDENTIFICACAQ) RUBRICA DO VIGILANTE
INSTRUCOES DE PREENCHIMENTO Marque com um X a sua resposta:
Utilize caneta ou esferografica de tinta preta indelével. Para anular uma resposta: [H]
N&o é permitido o uso de corretor. Para revalidar uma resposta: @

RESPOSTAS AOS ITENS DE ESCOLHA MULTIPLA
1...(A0 @\)0d «©O0 oo 16...(A)J B (€)1 (b1
2...(A0 0O ©O oo 17...(A0 10 (©)0O (b
...(A00 )0 ©0O iU 18..(A)J B0 () (dd
4...(A0 B0 ©O0O >do 19...(A0 )0 (©)0O (b
5..(A00 e)0 ©O0O oo 20..(A0 B0 ©O ooU
6..(A0 B0 ©0O O 21..(A0 B0 ©O oo
7..(AO @0 ©O0O ;iU 22..(A0 B0 ©O oou
8....(AJ 1 (00 (b)[] 23... (A0 )0 (©0O (b
9 ..(A0 BO ©0O MU 24..(AQO B0 ©O ooy
10...(A 0 B0 (©)0 (U 25... (A )1 (©0O (b
"..(AQ e4d ©0d o 26...(A0 B0 ©O ooy
12..(AQ @\ ©)0O ;iU 27...(AOJ B0 (©0O (b
13..(A0 \)0d ©O0 oo 28..(A0 B0 ©O doU
14..(A0 @\)0 ©)0 ;i 29. .(AJ B0 (©0O (B[]
15..(A 0 ®\)0d ©O0O o 3..(A0 @\ ©0O

Componente Especifica — Matematica Nivel 2 (7000) « Pagina 1/11



Para tornar menos morosa a realizagéo da prova, é-lhe fornecida uma copia da folha de registo das respostas
aos itens de escolha multipla. No entanto, caso a utilize, tera de transcrever as respostas ai registadas para a
folha de rosto do caderno da prova. Para esse efeito, dispde de 10 minutos suplementares apds a conclusao
da prova (Guia da Prova, Capitulo IV, B-11).

Como material de escrita, s6 pode ser usada caneta ou esferografica de tinta indelével preta.
N&o é permitido o uso de qualquer tipo de calculadora.

As respostas sdo registadas na folha prépria para o efeito.

S6 sdo consideradas as respostas que apresentem de forma inequivoca a opgao correta.

A prova é constituida por 30 itens de escolha multipla.

A prova é classificada numa escala de 0 a 100 pontos.
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Item 1

1. Qual das designagdes seguintes é equivalente a 6‘/2% ?
(A) 3V5 (B) 3v10 (C) 6v5 (D) 6v10

Item 2

2. Qual das afirmagdes seguintes é verdadeira?
(A) VaeR,Va?=a
(B) VaeR, a’>>a
(C) Va,b e R,ab < #
(D) Va,b e R,|a+b|=|al|+|b|

Item 3

3. Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira?

(A) A soma de dois numeros racionais pode ser irracional.
(B) A soma de dois numeros irracionais pode ser racional.
(C) O produto de dois numeros racionais pode ser irracional.

(D) O produto de dois numeros irracionais € sempre irracional.

Item 4

4. Qual dos conjuntos seguintes pode ser o contradominio de uma fungédo de dominio N ?

(A) R\Q (B) R\Z ) Q (b) R

Item 5

5. No espaco,

(A) trés retas paralelas definem sempre um plano.
(B) trés retas distintas nunca definem um plano.
(C) duas retas néo paralelas nunca definem um plano.

(D) duas retas concorrentes definem sempre um plano.
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Item 6

6. Em qual dos casos seguintes podemos garantir que 7 e 7, sédo dois tridangulos semelhantes?

(A) T, e T, sao tridngulos retadngulos cujas hipotenusas tém o mesmo comprimento.
(B) T, e T, sao tridngulos isosceles.
(C) As medidas dos lados de 7T sdo V2,3 e2, e as medidas dos lados de T, séo 2, 3v2 e 2v2.

(D) As amplitudes dos angulos internos de 7 sdo 50° 60° e 70° e as amplitudes dos angulos internos
de T, sdo 20°, 60° e 100°.

Item 7

7. Um prisma pentagonal regular e uma piramide pentagonal regular ttm o mesmo volume e a mesma altura.
A aresta da base da piramide tem comprimento igual a v12..

Qual é o comprimento da aresta da base do prisma?

(A) 2 (B) 3 (€) V3 (D) V2

Item 8

8. Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira?

(A) Numa pirdmide, o niumero de arestas pode ser impar.
(B) Em qualquer piramide, o nimero de faces € igual ao nimero de vértices.
(C) Em qualquer piramide, o nimero de vértices é impar.

(D) Numa piramide, o numero de arestas pode ser o dobro do nimero de faces.

Item 9

9. Num referencial 0. n. Oxyz, considere o plano « e a reta r, definidos, respetivamente, pelas condigdes

+2y+z=5 ¢ 2x+4:yT_1:z—4

X

seguintes: >

Qual é a posicéao relativa do plano o e dareta r ?

(A) A reta é perpendicular ao plano.
(B) A reta esta contida no plano.
(C) A reta é estritamente paralela ao plano.

(D) A reta e o plano sao concorrentes, mas ndo sao perpendiculares.

Componente Especifica — Matematica Nivel 2 (7000) « Pagina 6/11



Item 10

10. Num referencial o. n. Oxyz, considere a superficie esférica
E={(x,y,2)ER*:x2+ )2 +22+4y—-62z-16=0}

e os pontos 4,B€ &, com A=(-3,2,1). [AB]éum didmetro de &.

Quais séo as coordenadas do ponto B ?

(A) (3,-6,5) (B) (0,3,5) (C) (3,2,5) (D) (-6,5,3)

Item 11

11. Um cone de revolugao foi truncado por um plano, tendo-se obtido um tronco de cone com altura igual a 3.
Neste tronco de cone, a raz&o entre as areas da base menor e da base maior é igual a 3176
Qual é a altura do cone inicial?

108 18 3v/2 92
(A) 53 (B) © A @ 25

Item 12

12. Sabe-se que (u,) € uma sucessado convergente para 3 e que f:R —[1, + oco[ é uma fungéo continua.

Qual o valor de lim ( f (us,)—f (t2,11)) ?

(A) f(0) (B) 0 (€) f(3) (D) 3

Item 13

13. Considere a sucessado de termo geral u,, =nIn(n+1)—nln(n).

Qual é o valor de lim u,,?

() 0 ®) 1 © ¢ © L

Item 14

14. Seja (u,) uma sucessao de termos positivos tal que Vr € N, Hnel

n

O conjunto dos termos dessa sucessao

(A) tem minimo e tem supremo.
(B) tem minimo mas ndo tem supremo.
(C) tem maximo e tem infimo.

(D) tem maximo mas nao tem infimo.
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Item 15

15. Se a =1og;(900, qual das igualdades seguintes é falsa?

(A) a=2+log;(9 (B) a=1+log;,890
(C) a=2x 10g1030 (D) a= 10g1045 + 10g1020
Item 16

16. Considere as fungdes f'e g, de dominio R, definidas por f(x)=e™ epor g(x)=e".

Selecione a opgao correta.

(A) f tem minimo absoluto.
(B) f+g tem méaximo absoluto.
(C) g tem maximo absoluto.

(D) fxg tem minimo absoluto.

Item 17

17. Na figura seguinte, estao representados o grafico de uma fungéo /', continua em R, e as duas assintotas
desse grafico. Uma das assintotas é paralela ao eixo Ox e a outra é paralela a bissetriz dos quadrantes

impares.

Qual das afirmagdes seguintes é falsa?

. x—5_
@ Jin =

- l—e* _
B lim o =1

©) lim L _ 4 o

x—-0" X

. )
©) lim 70 =0
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Item 18

18. Considere as fungdes f'e g, de dominio R, definidas por f(x)=—x+1 e por g(x)=x+1.
Seja P o ponto de intersegdo dos graficos das funcdes fe g.

Quais sao as coordenadas da imagem do ponto (2, 3) obtida pela rotagéo de centro em P e amplitude 90° ?

(A) (-2,3) (B) 3.2 (€) (3,3) (D) (3.2)

Item 19

19. Sejam f:R—R e g:R— R fungdes derivaveis tais que f(1)=2, f'(1)=3, g(3)=4, g'(1)=5e
g'(2) =6. Considere a fungéo definida por m(x) = g( f(x)).

Qual é o valor de m'(1)?

(A) 10 (B) 12 (€) 15 (D) 18

Item 20

20. Num referencial 0. n. Oxy, considere a curva C de equagdo y =1In (x> +1).

Qual das equagdes seguintes representa a curva simétrica de C relativamente a reta de equacédo y=x ?

A — x3+1 B :+
(A) y=e ® =
2
© y=Ver-1 (D) y=-3*"
x° +1
Item 21

21. Sejam [ um intervalo de nimeros reais e f:/ — R uma fungdo continua.

Podemos garantir que

(A) se lé um intervalo aberto e limitado entdo f(/) & um intervalo aberto.
(B) se /¢ um intervalo limitado e fechado, entdo f'(/) é um intervalo limitado e fechado.
(C) selé um intervalo limitado, entdo f(/) é um intervalo limitado.

(D) se f (/) é um intervalo limitado, entdo / € um intervalo limitado.

Item 22

22. Qual das expressdes seguintes define uma fungéo maior do que zero no seu dominio?

(A) sen(cos(tgx)) (B) sen(e*+x%)  (C) cos(e*+x?) (D) cos(sen(tgx))
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Item 23

23. A média aritmética das alturas dos 30 alunos de uma turma é 170 cm. A média aritmética das alturas
das 20 raparigas dessa turma é 167 cm. Qual é, em cm, a média aritmética das alturas dos rapazes da
turma?

(A) 173 (B) 176 (C) 179 (D) 182

Item 24

24. Considere a experiéncia aleatoéria que consiste em lancar cinco vezes um dado equilibrado, com as faces
numeradas de 1 a 6, e observar em cada langamento a face que fica voltada para cima.

O acontecimento contrario de «sairem cinco faces iguais» é

(A) sairem cinco faces diferentes.
(B) sairem, pelo menos, quatro faces iguais.
(C) sairem, no maximo, quatro faces iguais.

(D) sairem exatamente quatro faces iguais.

Item 25

25. De um saco com 16 bolas numeradas de 1 a 16 extraem-se, simultaneamente e ao acaso, duas bolas.

Qual é a probabilidade do produto dos numeros saidos ser um namero primo?

3 1 3 1
(A) 5¢ (B) 4o © <& D) 5o

Item 26

26. Quais das afirmacgdes seguintes sdo verdadeiras, em qualquer espago de probabilidade [ Q, A, P] e
para quaisquer acontecimentos £ e FF € A ?

() P(E)<P(F)sECF
() P(E)=0=E=0
() P(E)=1- P(F)= E e F sao acontecimentos contrarios.

(A) Nenhuma. (B) Apenas a (ll).
(C) Apenas a(l) e a (lll). (D) Todas.

Componente Especifica — Matematica Nivel 2 (7000) « Pagina 10/11



Item 27

27. Considere um tridngulo retangulo isdsceles cuja hipotenusa mede v 72 . Escolhe-se ao acaso um ponto R
no interior do tridngulo. A probabilidade de R pertencer a uma regido contida no interior do triangulo é
diretamente proporcional a area dessa regiéo.

Sejam, x um nimero real e A o acontecimento «a distancia de R a cada vértice é superior a x ». Sabe-se

que a probabilidade de A4 é 1

3
Qual é o valor de x?
/6 /6 i 1
(A) 2 p- (B) p- (C) VTS (D) p-
Item 28
28. Seja z = pcis(zlo—lﬂ) um ndmero complexo (0 € R*).

Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

(A) Re(z)>0e Im(z)>0 (B) Re(z)>0e Im(z)<0
(C) Re(z)<0elIm(z)<0 (D) Re(z)<0eIm(z)>0
Item 29

29. Qual é o menor valorde n € N tal que (1-v3i)' eRy ?

(A) 4 (B) 6 (€) 8 (D) 12

Item 30

30. A representagdo do numero

2cis(7r)<cis(%> + cis(%))

is( L
1056015( 4 )
no plano complexo encontra-se no
(A) 1.° quadrante. (B) 2.° quadrante.
(C) 3.° quadrante. (D) 4.° quadrante.
FIM
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